



谱写新时代生态文明建设新篇章

——论学习贯彻习近平总书记在全国生态环境保护大会上重要讲话

人民日报评论员

“必须以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作,谱写新时代生态文明建设新篇章。”在全国生态环境保护大会上,习近平总书记从新时代坚持和发展中国特色社会主义,实现强国建设、民族复兴宏伟目标的战略高度,全面总结我国生态文明建设取得的举世瞩目的巨大成就,深入分析当前生态文明建设面临的形势,深刻阐述新征程上推进生态文明建设需要处理好的重大关系,系统部署了全面推进美丽中国建设的战略任务和重大举措。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、视野宏

阔、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性,为进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了方向指引和根本遵循。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容,把坚持人与自然和谐共生纳入新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略,全方位、全地域、全过程加强生态环境保护,决心之大、力度之大、成效之大前所未有。经过顽强努力,我国生态文明建设实现由重点整治到系统治理的重大转变、(下转第二版)

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

不作为慢作为乱作为问题专项整治推进会议召开

本报讯(记者 向君玲 肖乔) 7月20日,全县干部作风建设警示教育暨部分党员干部不作为慢作为乱作为问题专项整治推进会议召开,传达全市部分党员干部、干部不作为慢作为乱作为问题专项整治视频会议精神。县委书记曹邦兴出席会议并讲话,县委副书记、县长付嘉康主持会议。

曹邦兴指出,过去三十多年,巫山经历了三峡移民、脱贫攻坚、疫情防控等一系列大战大考,锻造出一支敢打硬仗、能打硬仗、善打硬仗的干部队伍,涌现出毛相林、严克美、魏冕等一批先进典型。同时,还有一些不适应现代化建设要求、不符合群众期待的干部,必须通过加强作风建设全面提升干事创业精气神,全面提升人民群众和市场主体满意度。

曹邦兴强调,全县党员干部要深入学习贯彻市委六届三次全会和县委十五届五次全会精神,按照市委统一部署,坚决整治不作为慢作为乱作为等情况,全面纠正四风、改作风、树新风。

要坚持问题导向,对症下药。本次专项整治梳理了11个方面最常见、群众反映最集中的问题,要深入自查自纠。各单位要自我剖析、自我查找,查出问题并加以整改。要深入明察暗访。纪检监察队伍要通过明察暗访等方式开展专项检查,必须始终敢做敢斗、善于斗争的“战士”,坚定不移、驰而不息的同不正之风斗争到底,持之以恒全面推进从严治党。要深入谈心谈话。针对干部中存在的慢作为乱作为现象所涉及的人和事,找准问题根源,坚持开展批评和自我批评,坚持惩前毖后、治病救人,运用监督执纪“四种形态”,抓早抓小、防微杜渐,促进问题解决。

要坚持示范导向,以上率下。领导干部要率先垂范,发挥好表率作用和示范作用,以“关键少数”带动“绝大多数”党员干部的作风转变。凡是要求广大干部做到的,领导干部都要首先做到;要求领导班子做到的,一把手首先要做到;要求基层做到的,领导机关首先要做到;要求下级做到的,上级首先要做到,形成一级看一级、一级抓一级、一级带一级、层层抓落实的工作格局。

要坚持群众导向,勤政为民。要有将心比心的态度。始终站在群众的立场来考虑问题,把群众当作自己的亲人,把群众的烦心事、揪心事当成自己家里的事,做到民有所思、我有所念,民有所盼、我有所为。要有马上就办的速度。对待人民群众、市场主体的合理诉求,确保事事有回应、件件有着落。要有办就办好的力度。对待群众和企业合理诉求,要强化全周期、全流程服务,真正以解决问题、群众满意为评价标准,对在服务过程中吃拿卡要、敷衍渎职的,必须严肃查处,绝不姑息。

要坚持效果导向,树立新风。要通过作风建设,以党风促政风带民风正家风,有效净化政治生态和社会风气,培育健康向上的文明风尚。要正思想作风、群众作风、工作作风和生活作风。

要坚持制度导向,源头预防。制度是有效实现党内监督的根本保证,只有不断完善解决作风突出问题的制度机制,才能确保各项事业持续健康发展。要抓好制度建设、保障制度执行、强化制度监督。

县领导刘大勇、熊伟、黄勇、陈健、钟履辉、翟小满、苗剑,参加县委十五届五次全会第二次大会的全体人员,县纪委监委机关各室(中心)、派出(出)机构负责人,城区重点医疗卫生机构、有关事业单位及各执法支队、县属国有重点企业主要负责人,县发展改革委、县教委、县经济信息委等17个单位中层干部正职代表在主场参会;各乡镇(街道)领导班子除主场参会外的其他成员、全体中层干部及所属单位主要负责人、各村(社区)党支部书记在分会场参会。

付嘉康赴广东、四川、重庆招商引资

本报讯(记者 肖乔) 7月16日至7月19日,县委副书记、县长付嘉康带队赴广东、四川、重庆开展招商引资活动。

付嘉康一行先后到怡亚通集团、捷顺科技、广东梅溪食品有限公司、广州王老吉药业股份有限公司、通威股份有限公司、重庆高利生物科技有限公司、重庆招商两江城市建设发展有限公司、重庆义门百家商业管理有限公司开展座谈,寻求发展契合点,推进重点项目落地。

付嘉康说,当前,巫山上下正深入学习贯彻党的二十大精神,奋力推进生态优先绿色发展,全面建设社会主义现代化新巫山。重点抓好山清水秀美丽之地成为样板,乡村振兴走在前列作出示范“两件大事”;打造具有巫山辨识度的世界级知名旅游目的地、全国优质生态产品供给地、产城景融合三峡港湾城、多式联运商贸物流枢纽“四张名片”。我县热烈欢迎各企业到巫山投资兴业,将提供最优质的落地服务保障。各相关部门单位要进一步加强沟通对接,尽早推动项目落地见效,推动山区库区强县富民,加快建设现代化新巫山。

各企业负责人纷纷表达了对巫山营商环境的认可,既有政策优势、资源优势,又有区位优势、交通优势,发展势头良好、发展空间广阔,对进一步深化合作充满信心,将充分发挥专业能力,结合巫山区位特点和经济社会的发展目标,在各个领域加强交流互动,推动项目早日落地、开花、结果,为巫山经济社会高质量发展贡献力量。

期间,付嘉康前往广东省水利厅,汇报了30年以来的对口支援工作情况。广东省水利厅副厅长刘中春,县政府副县长王军参加活动。

巫山云潮起 三峡正青春 首届中国·巫山长江云上生活季开幕

本报讯(记者 董存春 鲁作炳)

国潮艺术、专场音乐、户外运动……7月22日晚,以“巫山云潮起 三峡正青春”为主题的2023年首届中国·巫山长江云上生活季,在巫山云雨康养旅游度假区关口露营谷开幕。活动将传统文化与潮玩文化有机结合,用喜闻乐见的方式传递巫山文化、三峡文化,进一步引领度假旅居新生活方式。

县委书记曹邦兴,县委副书记、县长付嘉康,市人大常委会主任邓昌君,市政协主席柴承刚,县领导水韦梁、冉宾雁、彭晓蓉、卢家平等参加开幕式;艺术家魏久捷、一条合伙人李晖、多牛资本创始人蒋海炳等受邀参加,见证首届中国·巫山长江云上生活季正式开幕。

晚上7点30分,付嘉康宣布

2023年首届中国·巫山长江云上生活季正式开幕。

近年来,巫山围绕抓好“两件大事”、打造“四张名片”,充分挖掘和发挥康养度假资源,加快推进文旅康养产业全链条、全要素高质量发展,不断丰富优质康养产品和服务供给,积极创建国家级旅游度假区,荣获“中国气候宜居县”和“中国天然氧吧”等美誉,是闻名遐迩的避暑天堂。尤其是巫山云雨康养旅游度假区,良好的气候温度、空气湿度、负氧浓度,置身其中尽享天然空调、生态氧吧的凉爽清凉。今晚开幕的首届中国·巫山长江云上生活季,月月有主题、周周有活动、天天有动态,为游客提供缤纷多彩、清凉一夏的度假体验,把巫山打造得更年轻、更时尚、更个性化。

白云轻漾,凉风习习。开幕式上,

首届中国巫山国潮面具节作为开幕首秀,引入了潮玩文化与传统文化相结合,融入现代青年社交场景,通过国潮市集、面具手绘创作、涂鸦艺术体验、面具Cosplay表演、面具即兴舞蹈等活动内容,呈现了一场面具国潮艺术盛宴。

期间,还举行了面具COS秀表演、叁伏便利乐队演出和艾斯乐队演出,巫山国潮面具IP及衍生品品牌发布。并同步开展了音乐夜跑等活动,广大游客尽享山间清风,岭上星光,感受岁月静好。

“这个活动我觉得非常嗨,非常的年轻范儿,也更加具有国潮风,我觉得很好。”游客田先生表示。

“我今天来到巫山,觉得巫山特别的美,绿水青山,空气清新。关口露营地特别凉爽,觉得在这里可以度过一个非常愉快的夏天。”来自湖北宜昌的游客翟先生表示,活动举办的特别成功,氛围特别好,非常适合年轻人,让他感受到了巫山是一个有历史、有活力的城市。

巫山有“中国天然氧吧”的美誉,本届长江云上生活季为7月至9月。期间还将陆续举办激情四射的三峡云端自行车邀请赛、热辣嗨爆的啤酒露营音乐节、无乐不作音乐主题市集、“狂飙”盛宴的“云端飞车”卡丁车比赛、共沐书香“行走阅读”、放(FUN)肆趣野的夏季露营等精彩纷呈、好戏连台的活动,为广大游客提供缤纷多彩、清凉一夏的度假体验。

来吧!年轻、时尚的巫山诚邀各地游客前来享受23℃的清凉,领略三峡风情,畅享云上生活。

全面贯彻落实全会精神 提高党的领导力和组织力 以高质量党建引领高质量发展

——与会人员围绕贯彻落实全会精神谈体会话未来

本报记者 卢先庆

治国必先治党,党兴才能国强。加强党的建设,全面提高党的领导力和组织力,对于更好统一思想、凝聚力量,解决党建突出问题,加快推进社会主义现代化新巫山建设,具有十分重要的意义。

7月20日,县委十五届五次全会举行,就如何加强党的建设,如何全面提高党的领导力和组织力给出了明确路径。

与会人员认真学习领会全会精神,以高度的政治责任感和强烈的历史使命感,紧密联系思想和工作实际,深入思考、深入讨论,统一了思想认识,凝聚了信心力量。大家纷纷表示,要坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要树立“抓好党建是本职、不抓党建是不称职”的意识,坚持党建工作和中心工作同谋划同部署同考核,责任层层传递、压力层层传导,推动各级党组织全面进步全面过硬。要围绕“1135”党建工作总体思路,积极开展新时代“红岩先锋”变革型组织试点,打造更多“下庄村”“基层党组织”和“毛相林式”担当作为好干部,为现代化新巫山建设提供坚强保证。要在校准方位、把握航向的同时,敢于担当、火力全开,把全县党员干部团结成一块“坚硬的钢铁”,努力探索山区库区强县富民新路子,在新时代新征程上交出一份人民满意的答卷。

全会围绕“加快建设新时代山区库区党建新高地”总目标,符合党中央和市委要求,切合巫山实际。县农

业农村委主任易前聪表示,县农业农村委把学习贯彻县委十五届五次全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,深入贯彻落实全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,把广大党员干部队伍锻造得更加坚强有力,将县农业农村委打造成为一支新时代“红岩先锋”变革型队伍,以高质量党建引领农业农村现代化建设。

县林业局局长谭科军告诉记者,将深入贯彻落实全会精神,切实把全会精神确定的各项任务转化为具体行动,牢牢抓好“两件大事”,着力打造“四张名片”,全面提高“七个能力”。下一步,要坚持以“一号工程”为引领,科学开展以“两岸青山·千里林带”为主的国土绿化行动,实施天然

林保护和森林质量精准提升。坚持以数字化变革为引领,聚焦发展、保护“两个关键”,全力抓要素、抓服务、抓创新,在筑牢长江上游重要生态屏障中提供林业保障。坚持以亩均效益改革为引领,加快推进国家公园创建,助力“一二三”产业融合发展推进三峡库区移民安稳致富和乡村振兴。

市委六届三次全会全面擘画了加快建设新时代城市党建新高地的宏伟蓝图,为全市加强党建统领各项工作指明了方向、明确了路径。县委十五届五次全会紧扣市委六届三次全会精神,结合巫山实际,对加快建设新时代山区库区党建新高地谋划部署了一系列具有巫山辨识度的有形载体和有效抓手,让人信心倍增、力量倍增、干劲倍增。

(下转第三版)

我县中晚熟脆李上市



村民采摘脆李。

本报讯(记者 向君玲 陈久玲 文/图) 7月中下旬的庙宇镇水磨村,满山满坡飘散着果实的香甜,当地3000余亩的中晚熟脆李已陆续成熟,吸引了大批商贩前来采购,村民们穿梭在田间地头,忙采摘忙销售。

“个头大、粉多、青脆香甜、回味悠长,每一颗巫山脆李都足以搅动你的味蕾。”7月19日,是庙宇镇水磨村果农覃传德果园开业的第二天,不少经销商为之点赞。

走进传德园里,一片葱茏。一棵棵李树上,挂满了沉甸甸的果实,一颗颗成熟的脆李散发出诱人的果香。“我的脆李都是中晚熟品种,这样就形成错峰上市。120亩脆李现在在70多亩进入盛果期,能持续采摘15天左右。”覃传德告诉记者,他计划先采摘露天果园的脆李,60亩果园安装了雨棚的。

(下转第三版)

现代山地特色高效农业